
◆「家庭でバチスタの様子や学習状況について、どのようなことが話題になっていますか。 

・講師の先生に教えてもらったこと、今日はこんなことをやった、という学習内容に 

ついても話をすることがあります。 / ・友だちや先生のことを話してくれます。 

・同じグループの友だちや、担当の先生の話をよく聞かせてくれます。 

                        ・ホワイトボードのクイズや問題を家でも教えてくれることがあります。 

・学習中に他のグループ（関係のない話や説明）の声が大きくて、集中できない 

い日があると言っていました。       （以上保護者さんの解答から抜粋） 

 

 

◆今年度の「バチスタ」も 1.2 年生は、毎週水曜日、3 年

生は毎週火曜日と木曜日、午後 6 時 30 分から 8 時まで、

隣保館の各部屋で講師の先生と学習しています。 

『地域での学び場』として、お互いの頑張りを確認し合

い、学校での学習につなげなることを目的に 2009 年から

スタートしました。また 3 年生は、受験に向けた勉強にシ

フトしていくことも目的としています。15 年目を迎えた

「バッチリスタディ教室」は、隣保館の大切な取組となっ

ています。今回、バチスタ生と保護者のみなさんにアンケ

ートに答えていただきましたので、抜粋して掲載します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

「第 74回全国人権・同和教育 
研究大会」で分科会報告！ 

・毎回できている   22.6％ 

・時々できている      66.7％ 

・あまりできていない  11.1％ 

・ほとんどできていない   0％ 

 
天
候
に
恵
ま
れ
た
、
１
０
月
１
４
日
（
土
）
、
近
江 

鉄
道
豊
郷
駅
前
を
中
心
に
開
催
さ
れ
た
『
く
れ
な
い
商
工 

祭
り
２
０
２
３
』
に
隣
保
館
和
太
鼓
教
室
「
江
州
あ
ッ
ぱ
れ 

太
鼓
」
の
メ
ン
バ
ー
が
出
演
、
力
強
い
パ
フ
ォ
ー
マ
ン
ス
を
披

露
し
て
く
れ
ま
し
た
。 

和
太
鼓
教
室
担
当
の
古
市
忍
さ
ん
が

当
日
の
様
子
を
綴
っ
て
く
れ
ま
し
た
の
で
掲
載
い
た
し
ま
す
。 

 

【
当
日
は
、
両
小
学
校
の
運
動
会
の
た
め
、
従
来
の
メ
ン
バ

ー
が
揃
わ
な
か
っ
た
こ
と
で
、
少
々
不
安
な
部
分
も
あ
り
ま
し

た
が
湖
東
町
を
中
心
に
活
動
さ
れ
て
い
る
「
近
江
湖
東
太
鼓
」

さ
ん
の
協
力
を
得
る
こ
と
が
で
き
、
無
事
に
演
奏
を
終
え
る
こ 

と
が
で
き
ま
し
た
。
今
回
の
イ
ベ
ン
ト
に
参
加
し
た
こ
と
で
、 

私
た
ち
、
あ
ッ
ぱ
れ
太
鼓 

の
成
長
だ
け
で
な
く
、
他 

の
出
演
者
の
み
な
さ
ん 

と
の
つ
な
が
り
や
ふ
れ 

あ
い
の
大
切
さ
に
気
づ 

く
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。 

こ
れ
か
ら
も
、
和
太
鼓 

教
室
の
活
動
を
通
し
て
、 

お
互
い
が
お
互
い
を
育 

て
合
え
る
仲
間
と
し
て 

の
「
共
育
者
」
を
目
標
に 

続
け
て
い
き
た
い
と
考 

え
て
い
ま
す
。 

 

和
太
鼓
教
室
で
は
、
随 

時
メ
ン
バ
ー
を
募
集
し 

て
い
ま
す
。
隣
保
館
の
古 

市
ま
で
お
気
軽
に
お
声 

掛
け
く
だ
さ
い
！
】 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

・毎回できている   35.7％ 

・時々できている      35.7％ 

・あまりできていない  21.4％ 

・ほとんどできていない 7.1％ 

開講式で堤教育長のお話を聴くバチスタ生たち 

・毎回できている   28.6％ 

・時々できている      64.3％ 

・あまりできていない   7.1％ 

・ほとんどできていない   0％ 

 

・毎回できている   62.5％ 

・時々できている      12.5％ 

・あまりできていない  12.5％ 

・ほとんどできていない 12.5％ 

１年生 
  

２年生 
 

・毎回できている   50.0％ 

・時々できている      50.0％ 

・あまりできていない     0％ 

・ほとんどできていない   0％ 

 

・毎回できている   22.2％ 

・時々できている      66.7％ 

・あまりできていない  22.2％ 

・ほとんどできていない   0％ 

３年生 
 

■「今日はこれをやる！っていう目標をもって、バチスタに参加できていますか。」 

■「まわりの友だちのことを考えて学習の雰囲気作りに気を配っていますか。」 

隣
保
館
で
は
、
就
労
担
当
職
員 

(

酒
井)

が
町
内
在
住
の
み
な
さ
ま
の

就
職
に
向
け
、
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
と
連

携
し
た
就
労
相
談
を
実
施
し
て
い
ま

す
。（
平
日
の
８
時
３
０
分
～
１
７
時

１
５
分
）
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
が
発
行
し

て
い
る
求
人
情
報
の
提
供
や
就
職
活

動
の
支
援
を
行
っ
て
い
ま
す
。 

就
労
で
何
か
と
お
悩
み
の
方
は
お

気
軽
に
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。 

な
お
、
雇
用
保
険
（
失
業
保
険
）

給
付
中
の
方
は
、
隣
保
館
で
の
相
談

も
求
職
活
動
に
な
り
ま 

す
の
で
、
ご
利
用
く
だ 

さ
い
。
（
☎
０
７
４
９ 

３
５
―
０
６
１
１
） 

久
し
ぶ
り
の
カ
レ
ン
ダ
ー
紹
介
で
す
！

「
キ
ノ
コ
と
ト
ン
ボ
」
そ
し
て
、「
ハ
ロ
ウ

ィ
ン
」
。
ど
ち
ら
も
今
な
ら
で
は
の
秋
を
感

じ
さ
せ
て
く
れ
る
ス
テ
キ
な
作
品
で
す
。 

こ
れ
か
ら
、
、
ま
す
ま
す
秋
の
深
ま
り
を

感
じ
る
日
が
多
く
な
り
ま
す
。
今
の
季
節

を
楽
し
ん
で
過
ご
し
て
く
だ
さ
い
ね
！ 

ポーズもばっちり決まりました！ 

隣
保
館
で
活
動
し
て
い
る
「
若
い
世
代
の
た
め

の
人
権
ま
な
び
塾
」
メ
ン
バ
ー
の
遠
藤
誠
さ
ん
が

１
１
月
２
５
㈯
・
２
６
日
㈰
、
兵
庫
県
を
中
心
に

開
催
さ
れ
る
「
全
国
人
権
・
同
和
教
育
研
究
大
会
」

に
滋
賀
県
代
表
の
一
人
と
し
て
参
加
す
る
こ
と

に
な
り
ま
し
た
。
全
国
大
会
の
分
科
会
で
「
ま
な

び
塾
」
の
活
動
な
ど
を
報
告
し
て
く
れ
ま
す
！ 


